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1. Aufgabe:

(16)

Gegeben sei die Zahlenfolge
{
xn

}∞
n=1

mit

xn = 1 + (−1)n

(
1 +

2
n

)
+ (−1)

[n
2 ] (

2 − 1
n

)
, n ∈ N .

Man bestimme inf {xn} , sup {xn} , lim xn
n→∞

, lim xn
n→∞

.

Hinweis: [x] = größte ganze Zahl ≤ x.

2. Aufgabe:

(14)

Man beweise, daß die Funktion f : R→ R mit

f(x) =





e2x − 1√
|x| für x < 0 ,

log
1 + x + 2x2

1− x
für 0 ≤ x < 1 ,

1 für x ≥ 1

in x = 0 stetig ist, indem man zu jedem ε > 0 ein δ(ε) > 0 angibt mit

|x| < δ(ε) ⇒
∣∣f(x)− f(0)

∣∣ < ε .

Hinweis:
∣∣ey − 1

∣∣ ≤ |y|
1− |y|

( |y| < 1
)

.

3. Aufgabe: Gegeben sei die Zahlenfolge
{
an

}∞
n=1

mit

a1 = 2 , an+1 = 2 +
√

an , (n ∈ N) .

(3) (a) Man beweise: 2 ≤ an < 4 (n ∈ N) ;

(6) (b) Man zeige: an+1 ≥ an (n ∈ N) ;

(2) (c) Man zeige, daß
{
an

}∞
n=1

eine Cauchyfolge ist ;

(3) (d) Man berechne α := lim
n→∞

an .

b i t t e w e n d e n !!!



4. Aufgabe: Man untersuche auf Konvergenz bzw. Divergenz:

(6) (a)
∞∑

n=2

n
√

(5n)!
4n

,

(6) (b)
∞∑

n=4

(−1)n

n
log n .

5. Aufgabe:

(8)

Man bestimme alle x ∈ R, für welche

∞∑
n=1

(
1√
n

+
(−1)n

n

) (
x

2

)n

konvergiert.

6. Aufgabe:

(6)

Man bestimme den Lotfußpunkt von P =




5
8
5


 bzgl. der Geraden

g : x =




0
3
10


 + λ




1
0

−2


 , λ ∈ R ,

und berechne den Abstand des Punktes P von g.


